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РОЛЬ ЗЕЛЕНИХ ФІНАНСІВ У ДОСЯГНЕННІ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ 

 

Глобальні виклики, пов’язані зі зміною клімату, виснаженням природних 

ресурсів, деградацією довкілля та необхідністю забезпечення сталого 

економічного зростання, актуалізують пошук нових механізмів фінансування 

екологічно орієнтованого розвитку. У цьому контексті Особливого значення 

набувають механізми сталого фінансування, спрямовані на мобілізацію 

фінансових ресурсів для реалізації проєктів у сфері відновлюваної енергетики, 

енергоефективності, екологічно чистого транспорту, раціонального 

використання природних ресурсів та адаптації до змін клімату. 

Важливість розвитку зелених фінансів підтверджується їхньою 

безпосередньою роллю у досягненні Цілі сталого розвитку, визначені 

Організацією Об'єднаних Націй у Порядку денному до 2030 року, зокрема Цілі 

7 «Доступна та чиста енергія», Цілі 9 «Промисловість, інновації та 

інфраструктура», Цілі 11 «Сталий розвиток міст і громад» та Цілі 13 «Боротьба 

зі зміною клімату» [9]. Результати наукових досліджень підтверджують, що 

ефективне використання інструментів зеленого фінансування сприяє 

скороченню викидів парникових газів, підвищенню інвестиційної активності, 

розвитку інновацій та забезпеченню довгострокової економічної стійкості. 

Для України проблематика зелених фінансів є особливо актуальною в 

умовах євроінтеграційних процесів, післявоєнного відновлення економіки та 

необхідності переходу до низьковуглецевої моделі розвитку. Впровадження 

сучасних фінансових інструментів екологічного спрямування сприятиме 

залученню міжнародних інвестицій, модернізації інфраструктури та 

забезпеченню сталого розвитку держави відповідно до європейських 

стандартів. 

Питання ролі зелених фінансів у забезпеченні сталого розвитку та 

переходу до низьковуглецевої економіки активно досліджується сучасними 

науковцями. Так, С. Бакш (S. Bakhsh), М. С. Алам (M. S. Alam) та В. Чжан (W. 

Zhang) [1] доводять, що зелені фінанси є важливим інструментом досягнення 

Цілей сталого розвитку навіть в умовах геополітичної нестабільності. К. Фу 

(C. Fu), Л. Лу (L. Lu) та М. Пірабі (M. Pirabi) [2] розглядають зелене 

фінансування як механізм залучення інвестицій у проєкти відновлюваної 

енергетики та екологічних інновацій. А. Хуан (A. Huang), Л. Дай (L. Dai) та Ю. 

Сяо (Y. Xiao) [3] встановили, що використання зелених фінансових 

інструментів у високовуглецевих галузях сприяє зменшенню негативного 

впливу на довкілля та підвищенню ефективності використання ресурсів. 
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Окремі дослідження присвячені оцінці ефективності конкретних 

інструментів зеленого фінансування. Зокрема, Д. Гілкріст (D. Gilchrist), Дж. Ю 

(J. Yu) та Р. Чжун (R. Zhong) [4] акцентують увагу на потенціалі зелених 

облігацій і кредитів для фінансування екологічних проєктів, а Е. Расулінежад 

(E. Rasoulinezhad) і Ф. Тагізаде-Хесарі (F. Taghizadeh-Hesary) [5] доводять їх 

позитивний вплив на розвиток відновлюваної енергетики та підвищення 

енергоефективності. Ф. Конг (F. Kong) [6] підкреслює значення зелених 

фінансів для досягнення вуглецевої нейтральності, тоді як С. Хан (S. Khan), А. 

Акбар (A. Akbar), І. Насім (I. Nasim), М. Гедвічакова (M. Hedvičáková) та Ф. 

Башир (F. Bashir) [7] емпірично підтверджують позитивний зв’язок між 

розвитком зеленого фінансування та екологічною стійкістю. Узагальнюючи 

наукові підходи, М. Пальмаччо (M. Palmaccio), Г. Галеоне (G. Galeone) та М. 

Шіні (M. Shini) [8] відзначають зростання ролі зелених фінансів у реалізації 

глобального порядку денного сталого розвитку. 

Попри значний науковий доробок, недостатньо уваги приділено 

дослідженню механізмів використання зелених фінансів для забезпечення 

післявоєнного відновлення України та їх впливу на досягнення окремих Цілей 

сталого розвитку в умовах європейської інтеграції.  

Зелені фінанси являють собою сукупність фінансових інструментів, 

механізмів та інвестиційних рішень, спрямованих на підтримку екологічно 

безпечних проєктів і технологій. До основних інструментів зеленого 

фінансування належать зелені облігації, зелені кредити, екологічні фонди, 

стале інвестування, ESG-інвестиції та механізми державно-приватного 

партнерства. Використання цих інструментів сприяє залученню фінансових 

ресурсів до проєктів у сфері відновлюваної енергетики, енергоефективності, 

екологічного транспорту, управління відходами та адаптації до змін клімату. 

Особливість зелених фінансів полягає в тому, що вони забезпечують не 

лише економічну вигоду для інвесторів, а й створюють довгостроковий 

позитивний ефект для суспільства та навколишнього середовища. Завдяки 

фінансуванню екологічних проєктів відбувається модернізація виробництва, 

впровадження інноваційних технологій та зниження негативного 

антропогенного впливу на довкілля. Це сприяє досягненню таких Цілей 

сталого розвитку, як боротьба зі зміною клімату, забезпечення доступної та 

чистої енергії, відповідальне споживання та виробництво, а також сталий 

розвиток міст і громад. 

Важливим аспектом розвитку зелених фінансів є їхній внесок у 

формування низьковуглецевої економіки. Така економіка передбачає 

скорочення залежності від викопного палива та поступовий перехід до 

використання відновлюваних джерел енергії. Інвестиції у сонячну, вітрову та 

гідроенергетику сприяють зменшенню викидів вуглекислого газу та 

підвищенню енергетичної безпеки держав. Одночасно фінансування 

енергоефективних технологій дозволяє знизити енергоспоживання та 

підвищити конкурентоспроможність підприємств. 
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Таблиця 1 

Вплив інструментів зеленого фінансування на досягнення Цілей сталого 

розвитку 
Інструмент зеленого 

фінансування 
Напрям використання Відповідні ЦСР 

Зелені облігації 
Фінансування відновлюваної 

енергетики 

ЦСР 7 «Доступна та чиста 

енергія» 

Зелені кредити 
Енергоефективна модернізація 

підприємств 

ЦСР 9 «Промисловість, 

інновації та 

інфраструктура» 

ESG-інвестиції 
Впровадження принципів 

сталого розвитку в бізнесі 

ЦСР 8 «Гідна праця та 

економічне зростання» 

Кліматичні фонди 
Скорочення викидів парникових 

газів 

ЦСР 13 «Боротьба зі зміною 

клімату» 

Інвестиції в 

екологічний транспорт 
Зменшення забруднення повітря 

ЦСР 11 «Сталий розвиток 

міст і громад» 

Джерело: розроблено автором на основі [9]. 

 

Для України питання розвитку зелених фінансів є особливо актуальним 

у контексті європейської інтеграції та післявоєнного відновлення економіки. 

Реалізація екологічно орієнтованих інвестиційних проєктів створює 

можливості для модернізації інфраструктури, розвитку відновлюваної 

енергетики та підвищення стійкості економіки до зовнішніх викликів. 

Водночас існують певні проблеми, пов’язані з недостатнім рівнем розвитку 

фінансового ринку, обмеженим доступом до інвестиційних ресурсів та 

потребою у вдосконаленні нормативно-правової бази у сфері сталого 

фінансування. 

Таким чином, зелені фінанси виступають важливим інструментом 

реалізації концепції сталого розвитку та переходу до низьковуглецевої 

економіки. Їх використання сприяє мобілізації інвестицій для вирішення 

екологічних проблем, стимулює впровадження інноваційних технологій та 

забезпечує досягнення ключових Цілей сталого розвитку. Для України 

подальший розвиток системи зеленого фінансування має стати одним із 

пріоритетних напрямів економічної політики, що дозволить забезпечити 

екологічно безпечне та конкурентоспроможне економічне зростання. 
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З 48     «Зелені фінанси» як складова забезпечення сталого розвитку у контексті 

євроінтеграції України: збірник тез учасників науково-педагогічного 

підвищення кваліфікації (01 червня – 30 червня 2026 р., м. Київ, ТДВ «Інститут 

обліку і фінансів» НААН, ННЦ «Інститут аграрної економіки», ГО «Федерація 

аудиторів, бухгалтерів та фінансистів АПК України»). Київ: ТОВ «ВІПО», 2026. 

213 с.  

 

Вміщені у збірнику тези присвячені питанням розвитку зелених фінансів у контексті сталого 

розвитку, євроінтеграції та післявоєнного відновлення України; формування фінансових 

інструментів підтримки зеленої трансформації економіки; обліково-аналітичного забезпечення 

зеленого фінансування підприємств різних галузей національної економіки; імплементації ESG-

підходів, стандартів ESRS зі звітності зі сталого розвитку; розвитку зеленого банкінгу, страхування, 

зеленого кредитування, зелених облігацій і бюджетування; цифровізації фінансових, банківських та 

облікових систем; застосування FinTech-рішень, блокчейн-технологій і штучного інтелекту у сфері 

фінансів, обліку та сталого розвитку; управління фінансовими ризиками, інвестиційною активністю 

та конкурентоспроможністю підприємств в умовах економічної нестабільності, кліматичних змін і 

воєнного стану тощо. 

Збірник розраховано для використання в науково-практичній діяльності науково-

педагогічних працівників, наукових працівників, практикуючих бухгалтерів, аудиторів, фінансистів, 
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